Ukazka prikladi s vhodnou narocénosti pro vyuku pro prvni cca 4 tydny

logika e Vyrok zapsat pomoci kvantifikatoru, pak znegovat a rozhodnout o pravdivosti:
1. Rovnice |z 4 5] > |3 — | nem4 redlné feseni.
(Ve € R)(Jz + 5] < |3 —z])
2. Z&dny redlny kofen rovnice 2% — z 4+ 3 = 0 nenf kladny.
(Vz eR)((xQ—x+320) = (z < 0))
nebo
(va € R)((z>0) = (¢~ 2 +3£0))
nebo
(v e R)((z <O)V (22— 2 +3 £0))
3. Kdyz soucet dvou ralnych cisel je alespon 2, pak nemohou byt obé mensi nez 1.

4. ap. lze vyuzit cviceni 207, 211 na dalsi procviceni doma.

e Ukazat dulezitost poradi kvantifikdatoru.
(Ve e R)(Jy e R)(z +y = 2)

(FyeR)(Vz e R)(z+y =2)
Piedvedte jim, co znamend ukézat, Ze prvnf vyrok je pravdivy, a co znamend ukézat,
ze druhy vyrok je nepravdivy.
e Procvicit pojem "nutnd podminka” | "postacujici podminka”.
Ozndmeni: Zeny maji na stadion Sparty vstup zdarma.
"Byti zenou” je postacujici podminka na vstup zdarma.
Oznameni: Muzi nemaji na stadion Sparty vstup zdarma.

"Byti zenou” je nutnd podminka na vstup zdarma.
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zobrazeni Procvicovat pojmy ”prosté”, "na”, "obor hodnot”, atd.; u vSeho nejdiive zapsat, co
se ma dokazat, resp. jakou mnozinu hleddme pro tu kterou nasi konkrétni funkeci.

1. f:N—N
5, Ppro x sudé;

= pro z liché.

Namalujte obrazek, co se déje.
Ukoly: vysettete, zda f je prosté, zda je "na N” | jak vypadd obraz mnoziny M =
{3,4,5}, jak vypada vzor mnoziny M = {3,4,5}
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DO

. f:N—Z

X A
5, Ppro x sudé¢;

=L pro x liché.

Namalujte obrazek, co se déje.
Ukoly: vysetiete, zda f je prosté, zda je "na Z”, naleznéte inverzni funkci

3. f:NxN~—N
f(m,n) =mn
Ukoly: vysettete, zda f je prosté, zda je "na N”, co je vzor mnoziny M = {15}.
4. f:R—={1} —» R
_x+1
-1

/()

Ukoly: vySetiete, zda f je "na R”, obor hodnot, zda je prosté, naleznéte inverzni
funkei, co je vzor mnoziny M = (2, 3)

5 f:R+— R
f(@) = o +3|
Ukoly: vySetiete, zda f je "na R”, obor hodnot, zda je prosté, co je vzor mnoziny
M = (1,2)
6. f:R— R
flz) =zl + 2
Ukoly: vysetiete, zda obor hodnot, zda je prosté, co je vzor mnoziny M = (0,2), resp.
M =(0,2).
7. f:R—R .
flz) = 21
Ukoly: vysetiete, zda f je prosté, obor hodnot, co je vzor mnoziny M = %, —%},

urcete vsechna a € R, ze f~'({a}) je jednoprvkova, urcete viechna a € R, ze f~!({a})
je prazdna.
8. f:R—R
f(z) = [z] = nejmensi celé ¢islo neptevysujici =
Namalujte obrazek. Ukoly: obor hodnot, vzor mnoziny M = {1,2,4}
9. f:C—C
f(z) =2
Ukoly: vzor mnoziny R, obraz imagindrn{ osy, vzor mnoziny M = {z € C||z| =1},
obor hodnot.

dodatky k funkcim sklddani fog a gof



1. Probrat slozeni funkeci

flz) =2 a g(z) =z
2. Slozeni funkei
flx)=tgz a g(z)=+r

rozebrat definiéni obor obou slozeni, coz implikuje, ze funkce f(g(x)) a g(f(z)) jsou
ruzné

3. Rozebrat slozeni f(z) = sinz a g(x) = 2z Defini¢ni obory stejné, ne obory hodnot.
Malovat obréazky sin(2x), 2sin .

4. Probrat, jak z grafu néjaké funkce f(x) vzniknou grafy funkei

2f (), %f(x% f@2x), f(2/2), fle=1), fle+1), fl-z), —f(z)

hyperbolické funkce Definujte shx, chz (tvaftve se, ze ¢islo e uz znajf). Odvodte inverzni k
nim, resp. k suzeni, malujte obrazky. Odvodte, ze

ch’z — sh’z = 1
sh(2z) =2shzchz

cyklometrické funkce Definujte arcsin z, arccos z atd., hlavné zduraziiovat Dy a H;. Malovat
obrazky:.

1. Urcovat hodnoty funkce arcsin a jinych ve ”znamych” bodech.
2. Pohovorit o skladani
sin(arcsinz) a  arcsin(sinx)

3. Ukazat vztah .
arcsin x + arccosx = 5

omezenost Rozhodnout o omezenosti zdola, shora, resp. o omezenosti. Zapisovat, co prave
dokazujeme.

1. {3—n | neN}

2. {3—z | zeR}

3. {reR |2(1—-2)+5€(0,1)}
4. {r €R |2 +bxr—6€ (—1,400)}
)
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Az eR |2 4+ 42" — 33 = 0} Uz by méli védét, Ze to je konetnd mnozina

AVn+1-¥n | neN}



8. {x € C | |z — 1| <2} interpretovat pomoci vzdalenosti v C, namalovat M
9. {x €C | |z —1| = |z + 1]} interpretovat pomoci vzdalenosti v C, namalovat M

supremum, infimum Dokézat, ze dané ¢islo je sup, resp. inf, kdy je to max, kdy min, potad
zapisovat, co se déje.

1. M:{nLH lneN}, infM=1 supM=1

2. M={n*+n+1|neN} infM=3 supM=+o00
3.M:{2”2+7"+”|n6N}, sup M =71, inf M =2

n2+5

4 M:{1+(—1)n+(—1)n+1 |nEN}a supM =1, infM =0

2 n

5.M:{\/n+ —/n \nEN}, inf M =0, supM =7 necht to zkusi urcit
6.M:{L\xER}, supM =1, inf M = —1

|z|+1
T M={2>—2>—2+2]|2x€(0,2)}, supM=4, infM=1
Oproti zadani ze skript interval pro x je uzavieny, tedy se nabyvd maxima i infima

a neni problém s 2. vlastnosti. Muzete zkusit, kdyz se Vam to bude zdat vhodné, i
variantu s otevienym intervalem.

Neprehanét se slozitosti, vse pak budeme fesit limitami resp. vySetfenim prubéhu funkce.



